

学校根据行业和区域经济发展对人才的需求办学，在发展过程中逐步提高服务区域经济和行业经济的能力。

2003年，学校师生参与完成了清华大学美术学院主持的“毛主席纪念堂大型绒绣壁毯”科研项目。



2011年5月9日，学校牵头组建的淄博市纺织服装职业教育集团在山东丝绸纺织职业学院正式成立。学校共团结淄博市纤维纺织产品监督检验所、山东理工大学鲁泰纺织服装学院等13所学校、鲁泰纺织股份有限公司、淄博大染坊丝绸集团有限公司等90所企业共同加入，山东省教育厅党组成员、总督学徐曙光，淄博市委副书记韩国祥，中国

纺织服装教育学会会长倪阳生，山东省纺织工业协会会长夏志林等出席。



2015年12月22日，学校与岵山集团有限公司、淄博三利绸缎印染有限公司三方共建“淄博化纤长丝织物设计与加工技术研究中心”和“山东轻工职业学院产学研合作基地”。

2016年11月19日，为了更好的传承、发扬中华民族传统服饰文化，山东轻工职业学院纺织服装工程系与淄博舜唐家纺布艺文化有限公司共同成立“舜唐中式服饰文化

研究院”，进行传统服饰研发、产品款式设计。



2017年12月29日,淄博市纺织服装职业教育集团2017年年会在山东轻工职业学院隆重举行。淄博市轻工纺织行业协会副会长何雅英、淄博市教育局调研员谷虹、淄博市纤维纺织产品监督检验所所长邵磊、以及来自淄博及周边地区的纺织服装行业相关科研单位、院校、企业等30余家单位代表参加会议。本次年会重点是研究讨论淄博市纺织服装职教集团改革事宜。



2018年3月23日,周村区人民政府与山东轻工职业学院校城融合发展战略合作签约仪式在周村宾馆举行。周村区委书记沙向东、周村区委副书记胡敬涛等出席仪式。学院党委副书记、院长孙志斌代表学院与周村区政府签署战

略合作协议。区委书记沙向东致辞。此次签约为学校与城市融合发展指明了方向。今后校城双方将在加强产学研合作、优化提升传统产业、繁荣现代服务业、开展文化传承与创新等方面开展项目化合作，实现共建共享、互利共赢。



2018年6月1日，举行中国长丝织造协会与山东轻工职业学院战略合作签约仪式。中国长丝织造协会会长王加毅、中国纺织工业联合会专家咨询委员会委员徐文英、中国长丝织造协会副会长廖梦虎等出席仪式。党委副书记、院长孙志斌与中国长丝织造协会会长王加毅签署协议。

2019年5月11日，举行淄博市周村区教育联盟暨社区教育学院成立大会。淄博市教育局调研员谷虹，淄博市周

村区副区长李寅萍、学院党委书记牛圣银等出席大会。周村区教体局、科技局、民政局、财政局、人社局、文化旅游局、团区委、区科协等部门代表，区各镇、街道办代表参加大会。周村区教育联盟、社区教育学院是在周村区政府的统一领导下，由区教体局牵头，学校具体承办的校地融合发展项目。学校将紧扣教育联盟、社区教育学院发展建设目标，为实现周村区新旧动能转换、产业结构转型升



级和整体发展战略发挥应有作用。

2019年7月9日，学校举行“1960 丝绸文化创意园”开园暨创意项目、人才引进仪式。山东省丝绸协会常务副会长李汉润，中国纺织工业联合会生产力促进部创新平台

工作处副处长王森，市陶琉轻纺产业发展中心主任赵鹏，周村区区委书记沙向东，周村区区委副书记、区长刘伟，学校领导、合作方负责人出席仪式。来自省内外部分高校、行业、企业的专家、教授等 100 余人共同见证创意园开园。学校与淄博海润丝绸发展有限公司共建的 1960 丝绸文化创意园，主要包括国际时尚设计学院、创意广场及创业空间，旨在展示丝绸发展史和工业遗存的基础上，培养国际时尚设计的新型人才，加强文化创意的交流与合作，推介与转化创新产品，促进人才就业，提升创业能力。



2020 年 6 月 11 日，山东轻工职业学院与山东福王家具有限公司在学院第一会议室签署“校城融合”战略合作框

架协议，并举行校企教学实践基地揭牌仪式。淄博市科技局副局长赵晓煜、科技合作科科长徐以强，山东轻工职业学院党委书记牛圣银、副院长梁菊红、周村区科技局局长王欣荣、山东周村家具产业联合会常务副会长王珂、福王家具有限公司总经理万翠华等校城融合项目相关负责人出席了会议。会上，副院长梁菊红代表学校与山东福王家具有限公司总经理万翠华签订了《校企合作协议》；山东轻



工职业学院党委书记牛圣银、淄博市科技局副局长赵晓煜共同为教学实践基地揭牌。

2020 年 7 月 8 日，我校“淄博广播电视台实践教学基

地”、淄博广播电视台“山东轻工职业学院创作基地”揭牌仪式在广电中心隆重举行。山东轻工职业学院党委书记牛圣银，淄博市广播电视台党委书记、台长巩绪民，淄博市教育局总督查赵志远等相关人员出席了仪式。



山东轻工职业学院副院长梁菊红和淄博市广播电视台副台长郑文代表双方签订了战略合作协议。淄博市教育局赵志远和淄博市广播电视台副台长郑文为“淄博广播电视台创作基地”揭牌。山东轻工职业学院党委书记牛圣银，淄博市广播电视台党委书记、台长巩绪民为“山东轻工职业学院实践教学基地”揭牌。



学校在巩固纺织专业优势、服务纺织行业基础上，把办学领域拓展延伸到整个轻工行业，致力于产教融合，大力培养齐鲁工匠后备人才。在人才培养、科学研究、社会服务、文化传承与创新等方面形成“轻工+纺织”的“大轻工”格局，以提升学院服务区域经济的综合能力，共同打造产教融合新业态、共同创造经济教育同步发展新业态。